UNOSNOST ZB PRVKU NAMAHANYCH SMYKEM
POSTUP PODLE EN 1992-1-1

Ing. Jitka V aSkov4,CSc. — listopad 2005

A —prvky bez smykového vyztuzeni

(EN 1992 vyZaduje alespai konstrukeni smykovou vyztuz s vyjimkou desek a podruznych
prvka — napr. piekladi s rozpétim < 2m)

Navr hova hodnota Unosnosti
Viae =[CryK-(200r . ck)l/s] b,d3n_. b,d
n_. =0035k¥2 f¥2

kde Crq.=018/9, ;0. =15
=1+ (200/d)"* £2,0 ._viiv vyzky
(:LOOI’,)U3 ceerereiiiieneseennn.22Vliv podélného vy ztuZend
=A,/(b,d)£002 . .. stupeii podélného vy ztuzeni

Asl ... plochatahové vyztuze, kterd je od uvaZzovaného svislého priifezu protazena o
hodnotu d adéleadné kotvena

bW ... nggmensi Sickka prﬁfezu v tahové oblasti

Podminka spolehlivosti Rdc |VEd|

B — prvky se smykovou vyztuzi

Pro ZB prvek konstantni vy3ky se svislymi fminky:
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Unosnost tkminki Vs

ds,v je pramer trminku

n pocet vétvi timinka
vzdalenost tfrminki
ramenosil Z % 0,9d

S
Z
Q  hel tlakovych diagondl

Unosnost je omezena inosnosti tlakovych diagonal Ved.max
Vv cot gQ
1+ cot g°Q
kde N je soucinitel zmen3eni pevnosti betonu v tlaku
n=06.(1- f, /250) fo [MPd
Pro beton do t¥idy C60/75 je mozné uvazovat hodnotull = 0,6 pokud pro smykovou vyztuz
plati S < O,8fyk

=n.fyb,.z

Rd , max

Podminky spolehlivosti

VRd,s 3 |VEd | |VEd |...viz obr. nastr.4
VRd,max 3 |VEd |

Omezeni smykove vyztuze- musi platit podminky :
A‘sw' fywd

b,-S
ror wmin - MiNimani vyztuzeni

b,-S

r w,min = (0108\/ fck)/ fyk

£05n.Ty | zgigeni duktility

r

w
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[ wmin proocel s f, = 500MPa:

C16/20 ... I' \,min = 0,00064
C20/25 ... I' yymin =0,00072
C25/30 ... I' yymin =0,00080

C30/37 ... I' yymin =0,00088

Konstrukéni zasady pro tirminky:

V zdal enost ttiminka S < Snax = 0,75d
Vzdalenost vétvi timinki s < S mex = 0,75d
<600 mm

Postup navrhu t¥rminkii:

volimecot @ = 1,2 az 1,5 coz odpovida chovani béznych ZB prvki (pro max. hodnotu
cot @ = 2,5 —»minimani ahel® — min. smykovavyztuz, ae nutné &tsi délky podélné
vyztuze, prip.poZzadavky na posouzeni Sicky trhlin)

ovéieni podminky |Ved | < (Vrdmax)

l

cotQ
Pro zvolené cot O: VRd,max = V-fcd 'bw Z

"1+cot?Q

a pokudplati |Ved | < Vrama 1ze ptimo navrhnout smykovou vyztuz tak, aby
platilo:

f
M.ZCOtQ 3 |VEd‘
S
Postup:
2
np.dg,

- volba praméru timinkudsy a stiiznostin — Ay, = 2

Ay o

Ed

- vypo et potiebné vzdalenosti tminki SE£ .zcotQ

+ ov éfeni s< Smax Sevent. Upravou vzdalenosti tikminka s
+ kontrola stupn ¢ smykového vyztuzenipy = Asv/ ( bw . S) > pw.min

b) pokud |Ved | > (Vrama), tak ovéiujeme
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cot Q

| Ved | = Vrd max =N feq- W-Z-m — Vypocet cot O

musi platit cot @ > 1,0, jinak by nevyhovoval piifez attida betonu!
Pro cot @ > 1,0 provedeme navrh smykové vyztuze (viz vySe)
+ kontrola stupné vyztuzeni py min

f
+ kontrola %.Z.COIQ £05nf,

w

I
VRV RV R R VN
5. S | Sicsma |
_;\. ] il |.-"'22 3 *
d
1H""Ecl

Pro nosnik spiimym spojitym zatizenim navrhujemeitminky na (&inek zatiZzeni — hodnotu
posouvgjici sily v pfitezu d za licem podpory (viz Veq1 na obr.), pro Usporu vyztuze lze
v méné namahanych oblastech zmensit smykovou vyztuz— dal$i uvazované prifezy 2,3 ve
vzdalenosti Al = z . cot @. | voblasti malych posouvgjicich sil je vSak nutno dodrzet
konstrukéni zasady ( S< Smaxs Pw = Pw,min ), tj. NAvrhnout vyztuz s tnosnosti min Vggs
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